

贝林厄姆补时阶段拯救英格兰

悬崖边那一记倒钩

简直难以想象,如果没有贝林厄姆,英格兰的本届欧锦赛将会多狼狽。2比1,北京时间今晨的欧锦赛十六强淘汰赛中,英格兰队加时逆转战胜斯洛伐克队,正是贝林厄姆在终场前上演倒钩破门把比赛拖入了加时,他也以21岁零1天成为英格兰队欧锦赛淘汰赛最年轻的进球球员。

对于目前效力于皇马的天才球员贝林厄姆来说,这将是属于他的一届欧锦赛——可以说,是他凭借一己之力挽救了星光四射的三狮军团。上一届欧锦赛杀入决赛的英格兰队,本届也是夺冠大热门,全队身价高居第一。不过英格兰队在小组赛中的表现,配不上他们的身价,还好他们有贝林厄姆。在小组赛首轮对阵塞尔维亚队,凯恩、福登、萨卡、贝林厄姆和赖斯5名身价过亿欧元的球员同时首发,但最终只取得一个进球,进球者正是贝林厄姆。今晨的淘汰赛,英格兰队开场后率先丢球,之后长时间没能敲开对手大门,眼看着即将被爆冷淘汰,贝林厄姆又挺身而出,在距离比赛结束仅剩1分钟时攻入扳平球,然后才有了加时赛凯恩的进球和英格兰队的胜利大逃亡。

这次欧锦赛,贝林厄姆已经完全展示了自己在英格兰队的核心地位。作为一名中场球员,他在场上展

现出了全面的能力,无论是控球、传球还是防守都游刃有余。贝林厄姆的跑动范围覆盖了整个中场,为球队提供了强大的攻防转换能力,而他的进球能力又能帮助英格兰队在危急时刻转危为安。“贝林厄姆才21岁,他做得非常棒。他已经对他的俱乐部和国家队产生了难以置信的影响,但他仍然年轻。”赛后英格兰队主帅索斯盖特说,“他的性格和个性将创造出赢得比赛的时刻,他今天再次为我们做到了这一点。”

也难怪索斯盖特对贝林厄姆称赞有加,可以说,后者成了他的遮羞布。英格兰队在本届欧锦赛上的低迷表现,已经让索斯盖特饱受质疑,外界批评他把一手好牌打得稀烂,甚至连贝林厄姆的使用说明书都没找到,却屡次凭借贝林厄姆的灵光闪现度过危机。“在比赛的最后时刻,我们几乎要被淘汰,但是一旦你将球踢进网窝,一切就变得完全不同了。”贝林厄姆赛后表示,在悬崖边进球的感觉是他不愿再次经历的,但当它真的发生时还是非常美妙的。

确实,贝林厄姆的进球非常关键,将英格兰队从悬崖边上拉了回来。大难不死的英格兰队或许会有后福,也许到了那时,他们才会更加意识到这个进球和打入进球的人是多么重要。

本报记者 李元春

■ 贝林厄姆倒钩进球
本版图片 IC



亚马尔的暑假作业
还没做完呢

西班牙大胜 青春风暴大盛

本届欧锦赛,在强队身上已经发生太多冷门。但对于重新出发的西班牙队而言,这一点不存在。今晨,面对斗志顽强的格鲁吉亚队,他们在先失一球的情况下连入4球,最终收获一场4比1的大胜。

很多人都说,现在的西班牙队很不“西班牙”。从2008年到2012年间,“斗牛士”曾拿到两届欧锦赛和一届世界杯冠军,他们的传控技术和全攻全守战术独步天下。但如今,攻守间的转换、突破后的套路、边路下底传中或内切,西班牙队都玩得“超级溜”。

两个边路的犀利突破,是西班牙队今晨取胜的最大法宝——左边有威廉姆斯,右边有亚马尔,格鲁吉亚队根本就防不住。西班牙队的头两粒进球,正是来自于他们的传球助攻,尤其难得的是,这两人都是00后,出自巴萨的亚马尔更是不到17岁。西班牙国内媒体笑称,身为高中生的他,是带着学校布置的暑假作业来德国的。

关于亚马尔,还有一则趣事。赛前,西班牙足协不得不正式出面澄清一则传闻:他们不能在当地时间21时的比赛中使用亚马尔,因为德国法律规定,20点后禁止“未成年人工作”。“我们没有与之对应的证据,如果亚马尔在这里,那就代表他在欧足

联的批准下可以参加比赛。”

在西班牙小组赛首轮对阵克罗地亚的比赛中,16岁338天的亚马尔身披19号球衣登场,就此成为欧锦赛历史上最年轻的出场球员。而今晨,正是他在右路的漂亮助攻帮助西班牙队反超比分。看过他比赛的人都会感慨:这小子脚下活真好,真能突啊。

16岁的亚马尔、21岁的威廉姆斯,还有21岁的佩德罗,目前的这支西班牙队年轻得可怕。原本能够入选球队26人名单的还有巴萨17岁的后卫库巴西,德拉富恩特最终放弃,让他好好去参加巴黎奥运会。

相比克罗地亚、比利时等“黄金一代”仍在苦苦支撑,如今的西班牙早已完成新老交替,显得朝气蓬勃、青春逼人。夺冠最大热门?看过前四轮的比赛后,很多人都会这么评价西班牙队。如果下一轮淘汰赛,他们能够顺利拿下东道主德国队,恐怕真的就八九不离十了。

本报记者 关尹

收视指南

央视五套晨8时将转播欧锦赛16强淘汰赛法国与比利时比赛实况,3时将转播葡萄牙与斯洛文尼亚比赛实况。

第93分钟进球艰难擒下副班长

想要夺冠,申花还得加一把劲

昨晚,做客青岛西海岸的申花遭遇长时间的进球荒,最终凭借吴曦第93分钟的头球破门,1比0艰难擒下副班长。在球队最需要的时候,队长吴曦站了出来。只是,这样的进攻效率,让球迷为申花的争冠之旅捏了一把汗。

本场比赛,申花的首发阵容与上轮战胜梅州客家时完全相同。马莱莱突前,身后是高天意、特谢拉和路易斯,吴曦与阿马杜搭档中场,四名后卫是马纳法、蒋圣龙、朱辰杰和徐皓阳。开场后,申花多次向对手腹地发起攻势,但均无功而返。青岛西海岸同样有破门机会,但内尔松·达卢斯两度在门前将球顶高。蒋圣龙因为防守对方外援

阿兰领到黄牌,累计4黄将无缘申花下一轮联赛。

下半场申花调兵遣将,谢鹏飞和汪海健先后替换路易斯和高天意出场。之后,斯卢茨基再用于汉超换下特谢拉。青岛西海岸则在锋线换上里亚斯科斯。比赛最后时刻,中卫蒋圣龙冲上锋线,可惜他的头槌和垫射均被对方门将挡出。正当现场的申花球迷以为要见证一场尴尬的白卷时,补时第3分钟,申花获得角球,谢鹏飞开到前点,无人看防的吴曦狮子甩头,皮球贴着立柱飞入远角。申花最终1比0艰难取胜。

全场,申花完成24脚射门,其中10脚射正门框范围,但直到补时

才攻入全场唯一进球。下一轮,申花的对手是山东泰山。五外援首发的情况下,擒下积分榜倒数第一的青岛西海岸都那么吃力,申花有什么把握“登顶泰山”?昨晚的比赛,连续7轮没有进球的路易斯提前被换下,斯卢茨基透露,巴西前锋在上轮出现伤情,之后训练也不系统,这场是他自己主动要求下场休息的。路易斯有意,最近连续破门的马莱莱更受球队器重。但昨晚,马莱莱又有点“瞎来来”了。终场前不久,他居然将门前球打偏,错失全场最容易的破门机会。

赛后斯卢茨基再度强调,申花的赛季目标是争夺联赛冠军,“对于处于争冠位置的球队来说,时时刻

刻都会感受到无所不在的压力。如果我们只满足于中游,那确实不会有压力,但这种压力是我们所愿意承受的。”

既然要争冠,那现在的进攻阵容可以满足要求吗?夏窗已经开启,此前谈到引援时斯卢茨基表示,因为五名外援均有合同在身,所以在队里都起到明显的作用,因此球队不会在中期更换他们。“目前只能在中方球员这方面下一点功夫。其他俱乐部也不会轻易把好的队员放到市场上交易……现在我们只选择了陈晋一个人。”

本报记者 金雷



■ 吴曦在比赛中带球